

<b>Schriftelijke vraag</b>	<b>Gesteld door:</b> <b>Burger Belangen Roosendaal</b>
<b>Datum</b>	30 oktober 2019
<b>Onderwerp</b>	Resultaten armoedebestrijding
<b>Portefeuillehouder</b>	Wethouder drs. C.F.G.R. (Klaar) Koenraad
<b>Overige betrokken portefeuillehouder(s)</b>	

De fractie heeft de volgende vragen:

De fractie Burger Belangen Roosendaal heeft kennis kunnen nemen van **raadsmededeling 58-2019 Evaluatie Pilot armoederegisseur**, waarin geschetst wordt wat de armoederegisseur in het afgelopen jaar bereikt heeft en waarin wordt aangegeven dat er een nieuwe koers wordt ingezet met het aanstellen van een kwartiermaker. De fractie Burger Belangen Roosendaal heeft hierover de navolgende vragen:

#### Vraag 1

In mei 2018 is de Armoederegisseur gestart voor de periode van één jaar. Het was de ambitie om aan het einde van deze periode o.a. het volgende resultaat te hebben bereikt:

*Onder professionals en inwoners extra bekendheid te geven aan de voorzieningen en het ondersteuningsaanbod op het terrein van armoede en minima, waardoor het gebruik hiervan toeneemt.*

Deze ambitie is in de raadsmededeling verwoord als een door de armoederegisseur bereikt resultaat, maar wordt verder niet nader toegelicht.

1a. Kunt u nader toelichten waaruit blijkt dat onder professionals en inwoners extra bekendheid is ontstaan met de voorzieningen en het ondersteuningsaanbod op het terrein van armoede en minima?

1b. Kunt u (met cijfers) inzichtelijk maken dat het gebruik van deze voorzieningen het afgelopen jaar daadwerkelijk is toegenomen?

#### Vraag 2

De rol van armoederegisseur wordt niet gecontinueerd. Er is gekozen voor de benaming "Kwartiermaker" om te benadrukken dat het hier gaat om de rol van verbinden, stimuleren, ondersteunen en vernieuwen. Het streven hierbij is om de komende jaren het aantal huishoudens dat structureel moeite heeft om rond te komen significant te verlagen.

2a. Kunt u een nadere toelichting geven op de wijze waarop het college van plan is om de komende jaren het aantal huishoudens dat structureel moeite heeft om rond te komen significant te verlagen?

2b. Kunt u aangeven op welke wijze de rol van de kwartiermaker hierin onderscheidend is ten opzichte van de rol van de armoederegisseur?

### Vraag 3

In de raadsmededeling heeft u aangegeven dat het Instituut Publieke Waarden stelt dat armoedebeleid geen armoede oplost, maar dat het de gevolgen van armoede compenseert; Het is symptoombestrijding. Veel meer effect heeft het bieden van bestaanszekerheid. Hierdoor wordt inwoners een perspectief geboden. Een perspectief waardoor de kans groter is dat inwoners zich gaan ontplooiën.

U geeft in de raadsmededeling aan dat u deze zienswijze van Publieke Waarden deelt.

3a. Kunt u een nadere toelichting verzorgen op de wijze waarop u deze zienswijze tot uiting wilt laten komen in het integrale armoedebeleid?

Namens de fractie van Burger Belangen Roosendaal,

Seelda Bozkurt

Wij beantwoorden de vraag als volgt:

#### Vraag 1

In mei 2018 is de Armoederegisseur gestart voor de periode van één jaar. Het was de ambitie om aan het einde van deze periode o.a. het volgende resultaat te hebben bereikt:

*Onder professionals en inwoners extra bekendheid te geven aan de voorzieningen en het ondersteuningsaanbod op het terrein van armoede en minima, waardoor het gebruik hiervan toeneemt.*

Deze ambitie is in de raadsmededeling verwoord als een door de armoederegisseur bereikt resultaat, maar wordt verder niet nader toegelicht.

1a. Kunt u nader toelichten waaruit blijkt dat onder professionals en inwoners extra bekendheid is ontstaan met de voorzieningen en het ondersteuningsaanbod op het terrein van armoede en minima?

1b. Kunt u (met cijfers) inzichtelijk maken dat het gebruik van deze voorzieningen het afgelopen jaar daadwerkelijk is toegenomen?

*Antwoord:*

1a. We noemen de volgende acties:

Bekendheid geven aan de voorzieningen en het ondersteuningsaanbod vraagt continue aandacht. Naast algemene communicatie worden klanten in individuele gesprekken hierop geattendeerd. Onze uitvoeringspartners zijn hier ook belangrijk bij. De volgende aanvullende acties zijn opgepakt:

- Er is door de armoederegisseur via bijv. De armoedekrant" informatie naar zowel professionals als inwoners gebracht.
- De samenwerking tussen professionals en vrijwilligersorganisaties versterken (doorlopende actie).
- In december 2018 heeft de armoede regisseur een grote netwerkbijeenkomst georganiseerd waar partijen met elkaar hebben kunnen kennismaken.
- De professionals van Wegwijs zijn bewust gemaakt van hun rol om dóór te vragen en cliënten te attenderen op voorzieningen en het ondersteuningsaanbod.
- Een recente activiteit is de bijeenkomst van 23 september jl. voor professionals over "Jongeren en geld".
- Er volgt nog een masterclass in november voor professionals over bestaanszekerheid.
- 

1 b. De effecten zijn op korte termijn niet meetbaar. Mede ook omdat niet alle voorzieningen worden geregisterd, zoals bijvoorbeeld de ondersteuning die door vrijwilligersorganisaties wordt gegeven.

De resultaten van het algehele beleid op de langere termijn zullen meer meetbaar gemaakt worden.

Hoe we dit in de breedte van het bestaanszekerheid beleid kunnen doen, onderzoeken we momenteel en nemen we op in het nieuwe plan bestaanszekerheid dat aan de gemeenteraad wordt voorgelegd.

## Vraag 2

De rol van armoederegisseur wordt niet gecontinueerd. Er is gekozen voor de benaming "Kwartiermaker" om te benadrukken dat het hier gaat om de rol van verbinden, stimuleren, ondersteunen en vernieuwen. Het streven hierbij is om de komende jaren het aantal huishoudens dat structureel moeite heeft om rond te komen significant te verlagen.

2a. Kunt u een nadere toelichting geven op de wijze waarop het college van plan is om de komende jaren het aantal huishoudens dat structureel moeite heeft om rond te komen significant te verlagen?

2b. Kunt u aangeven op welke wijze de rol van de kwartiermaker hierin onderscheidend is ten opzichte van de rol van de armoederegisseur?

*Antwoord:*

2a. Er komt naast de gebruikelijke (meer)jaarlijkse uitvoeringsagenda een lange termijn aanpak met een bredere aanpak en met een nadrukkelijk accent op preventie.

Stappen zijn:

- Evalueren en bijstellen van de uitvoeringsagenda 2019.
- De inzet van de kwartiermaker (verbinden, stimuleren en vernieuwen) leidt tot verbetervoorstellen, pilots met innovaties.
- Bepalen hoe we succesvolle, bewezen innovaties kunnen incorporeren in onze reguliere werkwijze.
- Verdiepend onderzoek doen naar andere invalshoeken en wegen dan die we tot nu toe ingeslagen zijn.
- Dit zal leiden tot een lange termijn plan "Bestaanszekerheid" dat aan de raad ter besluitvorming zal worden voorgelegd. Het is ons voornemen om dit uiterlijk in het eerste kwartaal 2020 te doen.

2b. Zoals in de raadsmededeling kort geformuleerd is, zal de kwartiermaker in de aanpak altijd de (midden) lange termijn oplossingen voor ogen hebben en partijen stimuleren om dit ook te doen. De kwartiermaker is geen contactpersoon namens de gemeente voor dagelijkse zaken of "kleine problematiek". Organisaties hebben hiervoor hun eigen ambtelijke ingangen. De kwartiermaker vervult een andere rol dan die van de een regisseur. Vergelijking van beide functies leidt tot verwarring.

## Vraag 3

In de raadsmededeling heeft u aangegeven dat het Instituut Publieke Waarden stelt dat armoedebeleid geen armoede oplost, maar dat het de gevolgen van armoede compenseert; Het is symptoombestrijding. Veel meer effect heeft het bieden van bestaanszekerheid. Hierdoor wordt inwoners een perspectief geboden. Een perspectief waardoor de kans groter is dat inwoners zich gaan ontplooiën.

U geeft in de raadsmededeling aan dat u deze zienswijze van Publieke Waarden deelt.

3a. Kunt u een nadere toelichting verzorgen op de wijze waarop u deze zienswijze tot uiting wilt laten komen in het integrale armoedebeleid?

Antwoord:

3a. Het gaat uiteindelijk om het DNA van alle organisaties die armoede willen bestrijden waarbij voortdurend en iedere keer opnieuw de focus gelegd moet worden op de doelgroepen. In het integrale bestaanszekerheidsbeleid moet telkens vragen gesteld worden als:

Waarom doen wij dit? Voor wie doen wij dit? Draagt datgene wat wij doen bij aan het structureel helpen/veranderen van de leefomstandigheden van onze inwoners die te maken hebben met armoede? Laten wij onze doelgroepen meedenken en meedoen? Hoe organiseren wij dit en geven we hen en stem? Hoe voorkomen we dat we als uitvoerende organisaties niet alleen met elkaar bezig zijn?

Met vriendelijke groet,

Namens het college van burgemeester en wethouders,

Drs. C.F.G.R. Koenraad